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EJERCICIOS PARA RESOLVER 

1. Calcular los dominios de definición de las siguientes funciones: 

 a) 2
2 1( )

3( 2)
xf x

xx
+= +

+−
       b) 

2 25( )
6

xf x
x

−=
−

    c) 
( )2

1( ) ln
1

xf x
x

+=
−

 d) 
2 1( ) xf x e −=  

 e) 2( ) 7f x x x= −     f) 3 2( ) sen 1f x x= −  g) 2 3 2( ) 2
x

x xf x + +=          h)
1
1( )

1x
f x

e +
=

−
 

Solución 

a) D =    - {-3, 2} 

b) D = (-∞, -5] ∪ [5, 6) ∪ (6, +∞) 

c) D = (-1, 1) ∪ (1, +∞) 

d) D =   

e) D = [0, 7]  

f) D =   

g) D =    - {-2, -1} 

h) D =    - {-1} 

2. Hallar f (-2), f (-1), f 1
2

 − 
 

, f (3)  y  a.f(a)  con a > 0, siendo f la función: 

3

-

1 si  1
1

( ) 3 1 si  -1 0

3 1 si  0

x

x x
x

f x x

x x

 + ≤ −
−


= + < <



+ ≥


 

Solución 

f (-2) = 1
9

   ,    f (-1) = 0   ,   f (-1/2) = 3 1+    ,   f (3) = 10     ,     a.f(a) = 23a a+  
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3. Dadas las siguientes gráficas, indicar cual de ellas corresponde a una función decreciente, 
convexa y no acotada: 

a)   b)  c) 

                     

Solución 

La gráfica del apartado c) 

4. Calcular los siguientes límites laterales: 

 a) 
2

lim
2x

x
x+→ −

           b) 
2

lim
2x

x
x−→ −

     c) 11 1

1lim
2 3x x

+→ −

−

+
    d) 11 1

1lim
2 3x x

−→ −

−

+
    

 e) 
2 1

20
lim

x

x

e
x+

+

→
           f) 

2 1

20
lim

x

x

e
x−

+

→
     g) 

3

21

1lim
1x

x
x+→

−
−

    h) 
3

21

1lim
1x

x
x−→

−
−

    

Solución 

a) 
2

lim
2x

x
x+→ −

= -∞      b) 
2

lim
2x

x
x−→ −

=+∞ 

c) 11 1

1lim
2 3x x

+→ −

−

+
= 0      d) 11 1

1lim
2 3x x

−→ −

−

+
= 1

3
−  

e) 
2 1

20
lim

x

x

e
x+

+

→
=+∞      f) 

2 1

20
lim

x

x

e
x−

+

→
=+∞ 

g) 
3

21

1lim
1x

x
x+→

−
−

= 3
2

−       h) 
3

21

1lim
1x

x
x−→

−
−

= 3
2

−  
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5. Calcular los límites de las siguientes funciones racionales: 

 a) 
2

3
3 5lim

1x

x
x→+∞

+
−

 b) 
3 5 3lim
7 1x

x x
x→+∞

+ −
−

 

 c) 
7

7 5
1lim

6x

x x
x x x→+∞

+ −
+ +

 d)
21lim
1x

x
x→+∞

−
+

 

 e) 
2

2
6 1lim

3 2x

x
x x→−∞

−
+ +

 f) 
4 2

3
1lim

7 2x

x x
x→−∞

+ −
+

 

 g) 
2

3 2
9 1lim

7x

x
x x→−∞

+
+ +

  h) 
3 5lim

5x

x
x→−∞

+
+

 

Solución 

a) 
2

3
3 5lim

1x

x
x→+∞

+
−

= 0 b) 
3 5 3lim
7 1x

x x
x→+∞

+ −
−

=+∞ 

c) 
7

7 5
1lim

6x

x x
x x x→+∞

+ −
+ +

= 1
6

 d) 
21lim
1x

x
x→+∞

−
+

=-∞ 

e) 
2

2
6 1lim

3 2x

x
x x→+∞

−
+ +

= 2 f) 
4 2

3
1lim

7 2x

x x
x→−∞

+ −
+

= -∞ 

g) 
2

3 2
9 1lim

7x

x
x x→−∞

+
+ +

= 0 h) 
3 5lim

5x

x
x→−∞

+
+

=+∞ 

6. Calcular los siguientes límites: 

 a) 
2

0
lim

senx

x
x→

 b) ( )lim 2 2
x

x x
→+∞

+ − −  

 c) 
2

3 3 2

4 1lim
8 7 1x

x x

x x→+∞

+ +

+ −
 d)

0

1 lnlim
x

x
x→

−  

 e) 
2 12lim

3

x

x

x
x

−

→+∞

+ 
 + 

 f) 2lim
x

x x x
→+∞

 − + 
 

 

 g) 
0

lim
arctg5

x

x

xe
x

−

→
  h) ( )

1
2

0
lim 1 x
x

x
→

+  

Solución 

a) 
2

0
lim

senx

x
x→

= 0 b) ( )lim 2 2 0
x

x x
→+∞

+ − − =  



CURSO CERO DE MATEMÁTICAS PARA GRADOS DE CARÁCTER ECONÓMICO 
 Tema 2. Funciones (Límites y Continuidad) 
 

 

  
                     © Grupo de innovación ARAGÓN TRES: Gloria Jarne, Esperanza Minguillón, Trinidad Zabal    4 

 
 

c) 
2

3 3 2

4 1lim
8 7 1x

x x

x x→+∞

+ +

+ −
= 3

2
 d) 

0

1 lnlim
x

x
x→

− = 1 

e) 
2 12lim

3

x

x

x
x

−

→+∞

+ 
 + 

= 0  f) 2 1lim
2x

x x x
→+∞

− − + = 
 

 

g) 
0

lim
arctg5

x

x

xe
x

−

→
= 1

5
 h) ( )

1
2

0
lim 1 x
x

x
→

+ = 1 

7. Estudiar la continuidad de las siguientes funciones: 

 a) 
2

1( )
2

f x
x x

=
− −

 b) 
2

  si   0  
( ) 1  si    0 

1

xe x
f x

x
x

 <
= 

≥
 +

 

 c) 2

3

1  si   1   

( ) 1    si   1< 2

2 15 si   2

x x

f x x x

x x

 − ≤
= − ≤


− >

 d) 
2 4( )

2
xf x

x
−=

−
 

 e) 

2

1  si   0   

( )    si   0 1

si   1
1

x

x
x

f x e x
x x

x

 <
= ≤ ≤

 >
 −

 

Solución 

a) La función es continua en su dominio D = (-∞, -1) ∪ (2, +∞).  

En x = -1 y x = 2 hay discontinuidades no evitables ya que se cumple: 

 
2

lim ( )
x

f x
+→

= +∞    y  
1

lim ( )
x

f x
−→−

= +∞  

b) La función es continua en su dominio D =  . 

c) La función es continua en   – {2}.  

En x = 2 hay una discontinuidad no evitable ya que se cumple que 
2 2

lim ( ) 1 lim ( ) 3
x x

f x f x
+ −→ →

= ≠ = . 

d) La función es continua en su dominio D =   – {2}.  

En x = 2 hay una discontinuidad evitable ya que 
2

lim ( ) 4
x

f x
→

= − . 

e) La función es continua   – {0, 1}.  
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En x = 0 hay una discontinuidad no evitable ya que 
0

lim ( )
x

f x
−→

= −∞  y en x = 1 también hay una 

discontinuidad no evitable ya que 
1

lim ( )
x

f x
+→

= +∞ . 

8. Hallar el valor de a para que la función 2

3

1 si   1
( ) 2

3   si   1

x
f x ax

x x x

 < −= −
 + + ≥ −

  sea continua en x = -1. 

Solución 

a = 3 

9. Estudiar si la función 
1  si   2

3( )
2 1    si   2

x
xf x

x x

 < − += 
 + + ≥ −

    es continua en los siguientes intervalos: 

 a) 3 , 7
2

 − 
 

   b) ( )4,− + ∞    c) [-2, 5] 

Solución 

a) La función es continua en 3 , 7
2

 − 
 

. 

b) La función no es continua en ( )4,− + ∞  ya que x = -3 no pertenece al dominio. 

c) La función es continua en [-2, 5]. 

10. Hallar, si existen, las asíntotas de las siguientes funciones: 

 a) 
5

4
8( ) xf x

x
−=  b) 

3

2
6( )
2

x xf x
x

−=
−

  c) 
2

1( )
x

xf x e
−

−=  

Solución 

a)  La recta  x = 0 es asíntota vertical de f por la derecha y por la izquierda verificando que 

0
lim ( )

x
f x

+→
= −∞  y 

0
lim ( )

x
f x

−→
= −∞ . 

La recta  y = x es asíntota oblicua de f cuando x → +∞  y cuando x → −∞ . 

b) La asíntota oblicua de 
3

2
6( )
2

x xf x
x

−=
−

 es la recta y = x. 

c) La recta  x = 1 es asíntota vertical de 
2

1( )
x

xf x e
−

−= , por la izquierda ya que
1

lim ( )
x

f x
−→

= +∞  y no 

lo es por la derecha ya que 
1

lim ( ) 0
x

f x
+→

= . 

La recta  y = e  es asíntota horizontal cuando x tiende a -∞ y cuando x tiende a +∞. 
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11. Hallar, si existen, las asíntotas de  

2

2

-1

  si   1
( 1)( )

  si   1
3

x

x x
xf x
e x
x


<

 −= 


≥ −

 

Solución 

• Asíntotas verticales 

La recta x = 1 es asíntota vertical de f por la izquierda ya que
1

lim ( )
x

f x
−→

= +∞  y no lo es por la 

derecha ya que 
1

1lim ( )
2x

f x
+→

= − . 

La recta  x = 3 es asíntota vertical de f por la izquierda y por la derecha ya que 
3

lim ( )
x

f x
−→

= −∞  y 

3
lim ( )

x
f x

+→
= +∞ . 

• Asíntotas horizontales 
La recta  y = 1 es asíntota horizontal cuando x tiende a −∞ . 

 


